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A Gazdakör és a politika.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-kör- 

nek gazdakörré történt átalakulásakor egy 
igen fontos határozatot hozott a nagyob- 
bára gazdákból álló közgyűlés. Kimondotta, 
hogy a gazdakörből száműzve van minden 
politizálás. Csak egy pclitika van megen­
gedve a gazdabörben, a gazdasági politika 
kultiválása. A pártpolitika, legyen az nép­
szerű vagy népszerűtlen, a gazdakör ka­
puin belül nem talál oltalmat. Annál fon­
tosabb és jelentőségteljesebb e határozat, 
mert ezt kilenctizedrészben függetlenségi 
pártállásu gazdák hozták, akik elvégre be­
látták, hogy a napi politikába való bele- 
avatkozás eltéríti a földmives osztályt a sa­
ját érdekeinek kellő védelmezésétől. Bellát* 
ták, hogy a párttusákba merült gazdakö­
zönség napról-napra többet vészit nemzet- 
fenntartó erejéből, érvényesülési képességé­
ből, társadalmi, szellemi, erkölcsi súlyából. 
E ™el|ett belátták azt is, hogy abból a po­
zícióból, mely méltán megilleti, ma már 
csak a foszlányok vannak meg.

Ily körülmények között örömmel keli 
üdvözölnünk ezt a határozatot, mint amely 
gazdáink részére egy jobb jövő zálogát 
rejti méhében. Hány életmentő tervet, esz­
mét megbuktatott eddig az a körülmény, 
hogy annak erősen pártpolitikai ize volt, 
amikor pedig nagy fontosságú javak és 
célok tetettek kockára, vagy buktak 
el ? ! . .

De tekintsük meg igazi okát gazdáink 
állásfoglalásának.

Sehol sincs annyi ok arra, mint Haj­
dúszoboszlón, hogy a kisbirtokos gazdák 
az utolsó pillanatban tömörültek s a poli­
tizálással felhagynak. Nézzük meg csak, 
hogy áll a helyzet Szoboszlón ?

Városunkban van egy csomó olvasó­
kör, mely — tisztelet a kivételeknek, nem 
egyéb, mint téli tanyázó, filkózó hely, ahol 
így vagy amúgy eltelik az idő. Nem na­
gyon régen még annyira divat volt nálunk 
a kaszinózás, hogy nem is számították gaz­
dák közzé azt, aki görbe bottal, sallangos 
dohányzacskóval, tajtékpipával felfegyver­
kezve a nap nagyobb részét nem a „köri­
ben töltötte.

Ezekben a körökben a semmittevés 
játszott nagy szerepet, azután a kártya, 
végül a politika. Ez utóbbiban aztán kime­
rült minden. De a kaszinózó gazda is ki­
merült benne. Az urizálás miatt előbb-utóbb 
adósságot kellett felvennie. Nem haszon­
hajtó befektetésekre, hanem a semmittevés 
folytán előállott hiányok pótlására. A gaz­
daság ezalatt lasson-lassan pusztult, a ser­
tés, ló és jószágállomány szemmel látha­
tóan fogyott, a takarékosság iránti érzék 
kevesbült. A szoboszlói gazdák nagyrésze

nem hogy tanult és eiőhaladt volna, hanem 
épen ellenkezőleg: pusztulásnak, romlás­
nak indult, adósságokba verte magát. A 
komoly, öntudatos, kitartó munkásság, az 
előrelátó szorgalom, a haladási és vállal­
kozási kedv minálunk nem talált termő ta­
lajra. A mi elsőrendű, kiváló minőségű 
szántóföldjeinken a legtöbb esetben nyo­
morult rablógazdálkodás folyt. Természe­
tes, hogy aki nálunk is máskép gondolko­
zott és máskép cselekedett, aki csak ak­
kor kaszinózott és politizált, amikor annak 
épen ideje volt, természetesen boldogult. 
Eladósodott gazdaközönségünk nem tudott 
ragaszkodni a földhöz. Nem hogy szerzett 
volna, de még azt is kieresztette a kezéből, 
ami létfenntartásának egyetlen biztos alap­
ját képezte: a saját földjét. Sőt tovább me­
gyünk: idegen bérlők, idegen kisgazdák 
jöttek határunkra, hogy a mi gazdáink él­
hetetlenségét felhasználva, itt jólétet bizto­
sítsanak maguknak. A mi gazdáinktól ezt 
könnyen megtehették, mert összetett kéz­
zel nézik közülök sokan ma is, miként hull 
ki kezeikből az ősi birtok. Határainkon több 
mint 10 ezer hold van idegen származású, 
derék kisgazdák kezén öröktulajdonjoggal, 
másik 10 ezer pedig bérletben! Hát nem 
indokolt volt a mi gazdáink állásfoglalása, 
amikor kimondották, hogy tovább nem po­
litizálnak, hanem saját érdekeik védelmére 
tömörülnek és vállvetve igyekeznek dol­
gozni azon a földön s azért a földért, mely 
nekik kenyeret, megélhetést, jövőt ad: a 
legkomolyabb igyekezettel akarnak ezután 
tanulni, haladni, okulni, mert a semmitte­
vés és a politizálás tette tönkre eddig is 
legjobban soraikat. Az ősi magyar virtus, 
a politika ma már kevés embernek ad be­
tevő falatot s előttök a példa, hogy nem­
csak a kisembernek kis gazdasága, de 
nagynevű hazafiak nagybirtokai is miként 
úsztak el a haza és a politizálás oltárán.

A szoboszlói gazdák a tizenkettedik 
órában határozták el erre a fontos lépésre 
magokat. Sokat késtek vele, de jobb ké­
sőbb mint soha. Ellenséges indulatu oldal­
ról sokan gáncsolják e lépést. Lépten-nyo- 
mon halljuk a szélnek eresztett vádat: a 
régi Kossuth-kör tagjai mungók lettek. 
Milyen szépen is hangzik ez igy általános­
ságban és bután mondva. Ha ez a nagy­
hangú kijelentés igaz volna, úgy városunk­
ban már is sok mungó lenne, mert az 
már bizonyos dolog, hogy sok értelmes 
gazda van, aki efajta rágalmakra annyival 
inkább nem hederit, mert senkinek a po­
litikai meggyőződését árul nem kérték a 
gazdaköri alakuláshoz. Az ilyen híreket 
rendszerint azok terjesztik, akik még min­
dig nem látják be, hogy a politika vessző- 
paripáján való lovaglás a józan többség 
előtt már nem komoly dolog többé.

ORSZÁGOS POLITIKA.

A főrendiház a múlt hét folyamán 
tárgyalta, illetve fogadta el a katonai lét­
szám emelésről, az esküdtszék és a sajtó 
reformálásáról, a vasúti pragmatikáról és 
a választókerületek beosztásáról szóló 
javaslatokat.

Szó esett a többek között a minisz­
terelnök és a román vezetőférfiak között 
folytatott tárgyalásokról is.

Hadik jános gróf főrend kérdést in­
tézett aziránt: hogy áll a kormány a ro­
mán paktum dolgában ? S majd kijelen­
tette, hogy a románoknál nincs jogfosztás, 
ott a jogoknak osztogatása felesleges.

Ezt a kijelentést meg lehet fordítani 
s akkor igy hangzik: Ahol nincs jogfosz­
tás, oda nem is lehet jogokat osztogatni. 
Ahova pedig jogokat lehet adni, ott meg­
voltak fosztva attól a jogtól, amit nekik 
adni lehetett.

Ennyit szükségesnek tartottunk meg­
jegyezni a Hadik János gróf főrend kije­
lentésére.

A képviselőház a hét folyamán a ten­
gerhajózási társulatok állami segítségéről 
szóló törvényjavaslatokat tárgyalta.

Az ellenzék szónokai nagyon vehe­
mensen támadták a törvényjavaslatokat. 
Mindent elkövettek, hogy ezekből a javas­
latokból valami a kormányt blamirozó pa­
namát ráncigálhassanak elő; azonban ez 
nem sikerült nekik.

Máskülönben a Harkányi János báró 
kereskedelemügyi miniszter, aki jelenleg 
Magyarország egyik legnagyobb tudásu 
közgazdasági szakférfia, az ellenzék vá­
daskodásban nem szűkölködő érveit fosz­
lányokra tépte s bebizonyította, hogyha a 
mostani ellenzéken állana, sohasem való­
sulna meg „a legnagyobb magyar" gróf 
Széchenyi István azon mondása: „Tengerre 
magyar!“

Pedig, — azt hisszük, abban mind­
nyájan egyetértünk, — hogy gróf Széche­
nyi István volt olyan nagy kaliberű állam­
férfi, mint amilyenek az ellenzéki urak, 
aki el tudta bírálni, mire van szüksége a 
magyarnak.

És ha ezt a mondást állami támoga­
tással is igyekszik a kormány megvalósí­
tani, nem ellenezni, de támogatni kellene.

VÁROSI KÖZGYŰLÉS.
Rendkívüli közgyűlést tartott az elmúlt 

szombaton délelőtt a város képviselőtestü­
lete Dr. Fekete László polgármester elnök- 
ete alatt.



Napirend előtt polgármester fájdalom­
mal és megilletődéssei jelenti, hogy eddig 
még ismeretlen tettesek folyó évi február 
hó 23-án a debreceni gör. kath. magyar 
püspök ellen bomba merényletet követtek 
el s habár ez alávaló merénylet alkalmá­
val a püspök ur ő méltósága szerencsésen 
meg is menekült, mégis a merényletnek 
három derék magyar ember áldozata van, 
amennyiben Jaczkovics Mihály püspöki vi­
kárius, Siepkovszky János titkár és Dr. 
Csatth Sándor egyházmegyei ügyész meg­
haltak, többen pedig su.yosan megsebesül­
tek. Jelenti továbbá, hogy az áldozatok te­
metése alkalmával a város közönsége ne­
vében részvétét, a püspök ur szerencsés 
megmenekülése felett pedig örömét fejezte 
ki s a gyásziobogót a városházára kitüzette. 
A képviselőtestület fájdalmas részvéttel és 
mély megdöbbenéssel vette tudomásul a 
gör. kath. magyar püspökség ellen elköve­
tett s nemzetünket is mélyen sértett aljas 
merényletet, de egyszersmind őszintén osz­
tozott abban az örömben is, amely minden 
magyar ember szivét a püspök ur ő mél 
lósága szerencsés megmenekülése felett 
eltölt ötté. jóváhagyólag vette tudomásul to­
vábbá a közgyűlés polgármesternek a vá­
ros közönsége nevében kifejezett részvét 
nyilvánít, sát és azt az intézkedését is, hogy 
gyászunk jeléül a gyásziobogót a temetés 
o kaiméval a városházára kitüzette.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága felhívta a várost, hogy a gazdasági 
ismétlő iskolái még a folyó évben építtesse 
fel, hogy az őszszel megnyitható legyen. 
Miután a város közönsége a gazdasági is- 
! -..itt telepítésére mu’í évi március hó

a vahás- és közoktatási minisztertől 
-’15. évig időhaladékot kért s ezen kér­
güket néhai Csánky Viktor kir. íanfel­

ügyelő pártoiólag is terjesztett fel és arra 
választ még nem kapott, a képviselőtesiü- 
let felkéri a közig, bizottságot, miszerint 
erre való tekintettel a most kiadott rende­
letét helyezze hatályon kívül és az iskola 
felépítésére 1915. évig adjon haladékot

A téglagyár 1913. évi számadását a 
kezelőtisztviselők beterjesztik amelynek meg­
vizsgálására Áron Lajos elnöklete alatt 
Szabó Sándor, T. Szabó Lajos és Jenei 
Sándor képviselők küldettek ki azzal, hogy 
jelentésüket és javaslatukat 30 nap alatt 
terjesszék be. Egyidejűleg kimondta a köz­
gyűlés, hogy a téglagyárat az idén is házi­
lag fogja kezeltetni az eddigi feltételek és 
kötelességek mellett, a téglamester azon­
ban nem vállalkozó, hanem egyszerű mun­
kás lesz, akinek alkalmaztatásával és java­
dalmazásával a két kezelő tisztviselő bíza­
tott meg.

A városi legtöbb adót fizető képvi­
selők névjegyzéke tárgyában hozott és la­
punk előző számában már ismertetett alis­
pán! határozatot a kügyülés tudomásul 
vette. Néhai Magyar Gábor választott 
városi képviselő helyére Gönczi Antal 
póttagot hívta be a képviselőtestület a 
közgyűlésekre.

A módosított husvizsgálati szabály­
rendeletet a képviselőtestület elfogadta, 
amely jóváhagyás végett a törvényhatósági 
bizottsághoz beterjesztetett.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ _

Az 1912. évi 58. t. c.-ben Hajduszo- 
szoboszió városrészére megállapított 14.500 
korona államsegélyt a belügyminiszter ur 
kiutalta. Ezen összegnek a házipénztárba 
való bevételezését a közgyűlés elrendelte.

A m. kir. belügyminiszter ur a város- 
fejlesztési törvény 7. §-a alapján városunk 
részére a folyó évre 5000 korona rendkí­
vüli államsegélyt utalt ki. A kiutalásért a 
belügyminiszter urnák az államsegély ki­
eszközléséért pedig főispán urnák Szabó 
Sándor képviselő indítványára a képviselő­
testület köszönetét és bizalmát fejezte ki 
és kéri arra, hogy ezen jóindulatát továbbra 
is fenntartsa a város számára s polgár- 
mestert annak tolmácsolásával megbízta. 
Az 5000 korona rendkívüli államsegélyt 
a közgyűlés a járdahálózat fejlesztésére 
rendelte fordítani.

Az 1913. évi gyámpénztári számadás 
megvizsgálására Körner Béla elnöklete alatt 
Dr. Ungar József és Márton János képvi­
selők, a gyánipénztár negyedévi vizsgála­
tainak megejtésére pedig Körner Béla, 
Barbócz Zsigmond és Dr. Nagy Béla kép­
viselők választatlak meg.

A házipénztár 1913. évi számadásá­
nak vizsgálatára Dr. Dajka Ambrus elnök­
lete alatt Herczeg Sándor, Weinberger 
Gábor, Muhi Dániel, S. Czcglédy^ Károly, 
Áron Sándor és Béres János képviselők 
küldettek ki azzal, hogy jelentésüket 60 
nap alatt terjesszék be.

A belsőlegelő 1914. évi legeltetésének 
megkezdését március 20-ára állapította 
meg a közgyűlés, a legeltetési-dij 1 drb. 
szarvasmarha után 4 kor., í drb. ló után 
1 kor., 1 drb. sertés után 1 kor. 50 fill., 
1 drb. juh után 80 fill, s 1 drb. liba után 
08 fill., fas pedig a libatulajdonos itt még 
letelepedve nincs akkor minden darab liba 
után 20 fillért fizet. A mezőbiztos 400 ko­
rona fizetéssel és ruházattal továbbra is 
alkalmaztató. A kertségek a felügyelettel 
illetve ellenőrzéssel újólag megbizattak.

Több illetőségi ügy elintézése után a 
közgyűlés bezáratott.

1914, március 8.

Közegészségügyi bizottsági ülés.
(1914. márc. 3-án).

A közeg. biz. Dr. Molnár Gyula elhalá­
lozása folytán megüresedett ügyvezető or­
vosi állásra beérkezeti pályázati kérvények 
megvizsgálása tárgyában ülést tartott.

Jelenvoltak: Dr. Fekete László polgár- 
mester, elnök, Csiba Márton főjegyző, 
Dernjén Ferenc, Kalocsay Gusztáv, Szabó 
Antal lelkészek, Körner Géza rendőrkapitány, 
Barbócz Zsigmond és Dr. Nagy Béla gyógy­
szerészek, Bállá István m. kir. városi és 
Oborzil Gyula városi helyhatósági állatorvo­
sok, Dr. Simon József városi és Dr. H. Ko­
vács Bálint járási orvosok, Csanády István 
Kiss János K. Szilágyi Bálint bizottsági tagok.

Dr. Fekete László elnök a megjelent 
tagok szívélyes üdvözlése után a gyűlést 
megnyitja s előterjeszti, hogy a városi főor­
vosi állásra a pályázatot szabályszerűen meg­
hirdette s összesen 3 pályázati kérvény 
érkezett be. Dr. Simon József ismertette a 
pályázati kérvényeket.

Pályáznak a következő orvosok:
1. Dr Goldner Jenő, rettegi lakos, 

köz- és tiszteletbeli járásorvos, aki 37 éves, 
róm, kath. temesvári születésű.

2. Dr. Balázs Endre 38 éves, ev. ref. 
alsójára! születési és vaskóhi lakos s ottani 
járási orvos.

3. Dr. Lövy József 30 éves, sárbo­
gárdi születésű, komádii lakos s ugyanottani 
községi orvos.

Az egészségügyi bizottság az okmá­
nyok alapján megállapította, hogy a pályá 
zók a városi tiszti orvosi állásra mindany- 
nybn képesítve vannak. Megállapította az 
egészségügyi bizottság azt is, hogy a pá­
lyázati kérvényekhez legutolsó működésűket 
igazoló bizonyítványt egyik pályázó sem 
csatolt.

KÖZ1GAZGATAS.
Hajduvármegye választókerületei.

Hajduvármegye az uj törvény értelmében 
is négy választókerülettel fog bírni a jö­
vőben is, azonban a kerületek beosztása 
fog változást szenvedni. így Hajdúböször­
mény város elveszti 1848 óta gyakorolt, 
önálló képviselőválasztó; jogát és hozzá 
fogják csatolni a hajdúnánási választóke­
rületből Hajdudorogot. A nádudvari kerü­
letből kiveszik Kaba községet és a Hajdú­
szoboszlói kerülethez utalják. A részletes 
beosztás hir szerint a következő: Együtt 
választanak Hajdúböszörmény és Hajdu- 
dorog ; Hajdúnánás, Hajduhadház, Józsa és 
Balmazújváros; Hajdúszoboszló Kaba, Földes 
Hajduszovát. Mikepércs, és Tetétlen; Nád­
udvar, Püspökladány, Vámospércs, Téglás, 
Tiszacsege és Egyek.

Városházi hir. Oborzil Gyula városi 
állatorvosnak 11 napi szabadság időt enge­
délyezett a polgármester.

Rendkívüli megyegyülés. Hajdu­
vármegye törvényhatósági bizottsága március 
hó közepe táján redkivüli közgyűlést tart, a 
melynek mielőbbi összehívását a jegyzői il- 
letmcn',ekről szóló törvény és a vármegyei 
tisztviselők jiyugdijszabályzatának életbe­
léptetése teszi szükségessé. A megyegyülés 
határnapját még nem tűzték ki,

Uj vármegyei virilis képviselő. 
Hajduvármegye alispánja a szerencsétlen 
véget ért jaczkovits Mihály hajdudorogi 
püspöki vikárius helyébe Steinberg Her­
mann hajduszoboszlói virilis póttagot hívta 
be a vármegyei törvényhatósági bizottságba.

Bizottsági ülések a vármegyén. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága már­
cius hó 9-én, központi választmánya pedig 
10-én délelőtt 10 órakor tart ülést. A köz­
ponti választmány a választói névjegyzékek 
összeírására teszi meg a szükséges intéz­
kedéseket.

HÍREK.
— Istentisztelet. A református temp­

lomban ma délelőtt Szabó Antal ref. lel­
kész prédikál.

Polenai-gyópiz
Ur. Hagy Béla gyógyszertárában, tooábbá mindé

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorbaj es koszueny ellen:
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény-, hólyag- s vizelet1 
szervek bántalmainál, vesebajoknál, a torok és tüdőszervek bajainál és gyomor - 
betegedéseknél. Egszségeseknek kitűnő izü igen üdítő ásványvíz. Tejjel ve­
gyítve a jegiobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható)

—- “—" (Bereg-m.
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- Személyi hírek. Rácz Gábor ta­
karékpénztári igazgató súlyos szemoperá­
ciót állott ki szerdán. A műtét fényesen 
sikerült s azóta állapota folyvást javul, úgy, 
hogy hivatalos teendőinek végzését a jövő­
hóban valószínűleg megkezdheti.

— A kir. tanfelügyelő bemutatkozó 
látogatása. Dr. Hajdú Ferencz kir. tanfel­
ügyelő a héten bemutatkozó látogatást tett 
városunkban, mely alkalommal a városházá­
nál az izr. hitközség küldöttsége üdvözelte a 
tanfelügyelőt Dr. László Endre vezetése 
alatt. Ezután a tanfelügyelő Demjén Ferencz, 
Szabó Antal és Kalocsay Gusztáv lelkészek­
nél, továbbá Körner Béla közigazgatási bizott­
sági tagnál és Szécsy Miklós polgáriiskolai 
igazgatónál tett látogatásokat. Dr. Fekete 
László polgármester ez alkalommal ebédet 
adott a tanfelügyelő tiszteletére, amalyen 
számos pohárköszöntő hangzott el az egy 
házak és a különböző tanintézetek vezetői 
részéről. A tanfelügyelő este utazott vissza 
Debrecenbe.

— Esküvő. Oborzil Gyula városi ál­
latorvos tegnap tartotta esküvőjét Nagy 
Erzsiké urleánynyal. Az egyházi esketést 
Szabó Antal lelkész végezte. Tanuk voltak 
a menyasszony részéről Dr. Nagy Béla, a 
vőlegény részéről Demjén Ferenc. A fiatal 
pár az esküvő után délvidékre utazott.

— Az egyházmegye tanügyi bi­
zottsága részéről Karácsony Imre földesi 
lelkész és Szabó Elek püspökladányi ta­
nító f. hó 2-án és 3-án tartották meg a 
szokásos iskolalátogatásokat a református 
egyház iskoláiban, mely alkalommal a ta­
nulást és a tanítók magatartását illetőleg a 
bizottság teljes megelégedését nyilvánította.
Ez alkalommal az uj népoktatási törvény 
alapján megejtették a tanítók minősítését 
is. Kiválónak találtak a tanítási eredmény 
alapján 5 fiú és 4 leányiskolát, megfelelő­
nek 16 iskolát, két tanító betegsége miatt 
ez alkalommal nem lett minősítve.

— A kaszinó február 28-iki évi ren­
des közgyűléséről pótlólag még a követke­
zőket jelenthetjük: Szécsy Miklós elnök nagy­
szabású előterjesztésben ismertette a kaszinó 
helyiségeinek kibővítésére és a tagdijak emelé­
sére vonatkozó választmányi javaslatokat. 
Nagyobb vita keletkezett ezután, melyben 
az elnökön kívül résztvettek: Körner Béla, 
Závory Béla, Demjén Ferenc, Dr. Nagy Béla, 
Jurikovszky József, Fehér Gábor, Szabó An­
tal, Bor János, Áron Lajos, Dénes Ignác. 
Végül is Szabó Antal lelkész indítványa 
fogadtatott el az építkezésre nézve, hogy 
30 nap múlva rendkívüli közgyűlés hivandó 
e tárgyban össze. A tagsági dijaknak 15 
kor.-ról 20 kor.-ra történt emelésénél is 
nagyobb vita volt. Névszerinti szavazással 
60 szavazattal 6 ellenében a tagdíj emelést 
elfogadta a közgyűlés. Baksay György tit­
kárnak az alapszabály módosításra vonat­
kozó indítványait elfogadták. Legutoljára a 
tisztujitást ejtették meg titkos szavazással. A 
tisztikar és választmány egyhangúlag válasz­
tatott meg. Elnök lett Szécsy Miklós, alel- 
nök Demjén Ferenc, ügyész Hetey Ignác, 
háznagy Bor János, titkár Baksay György 
könyvtárnok Császi Gábor. A választmány 
tagjaiul beválasztattak: Barbócz Zsigmond,

Borbély Samu, Czegiédy József, Czeglédy 
Lajos, Csiba Márton, Ercsey Gyula, Dr. 
Fekete László, Gerstner Miksa, Kalocsay 
Gusztáv, Körner Géza, Dr. László Endre, 
Padrah Sándor, Rácz Gábor, Szabó Antal 
Sztrapkovits István, Závory Béla, Soós 
Mihály, Dr. Simon József. Közgyűlés után 
60 terítékes vacsora volt, melyen Szécsy 
Miklós, Demjén Ferencz, Szabó Antal, Dr. 
Fekete László, Domide Antal és Fehér Gá­
bor tartottak tartalmasabb felszólalásokat.

~ Az izraelita nőegylet teaestélye. 
Az izraelita nőegylet f. hó 14-én, szomba­
ton este nyolc órakor az Ipartestület ösz- 
szes helyiségéiben teaéstélylyel egybekötött 
táncestélyt rendez. A belépődíj személyen­
ként 2 kórona. A belépődíj árában a tea 
és hideg felvágottak ára is bennfoglalta- 
tik. A teaestélyen résztvevőknek egy rend­
kívül családias jellegű kedves mulatságban 
lesz részük. A figyelmes rendezőség a leg­
magasabb igényeket is kielégítő módon 
gondoskodik arról, hogy mindenki jól érezze 
magát.

— Tanulmányul. Dr. Nagy Béla 
gyógyszerész, a jövő héten Kolozsvárra 
utazik az ottani állami gyógynövénytelep 
s az állatbiztosító szövetkezet tanulmányo­
zása céljából.

— Merénylet a kábái jegyző ellen. 
Szerdán efeté Kaba főutcáján véres fővel, 
eszméletlenül találták Erdey Mihály községi 
segédjegyzőt. Homlokán hatalmas seb táton­
gott, azonkívül testét is több seb borította.
A segédjegyzőt este nyolc órakor egy isme­
retlen férfi megtámadta s egy bunkós bottal 
agyba-főbé verte. A támadást nem látta 

I senk» * csak később találták meg a földön 
fetrengő fiatal embert a járókelők. Súlyos 
sérüléseivel haza szállították s otthon ápol­
ják. Erdey Mihály épen most vőlegény. 
Mostanában tartotta eljegyzését egy kábái 
leánynyal. Valószínűleg ezzel áll összefüggés­
ben a merénylet. A támadót mindezideig 
nem sikerült kézre keríteni.

— Idők jele. Dr Benedek János 
hajdúböszörményi orsz. képviselőt, ki két 
éven át a budapesti ügyvédi kamara ügyésze 
volt, a most megejtett választáson 300 szó­
többséggel kibuktatták ez állásából. Benedek 
750, ellenjelötje 1075 szavazatot kapott. Az 
ügyészi állás igen szép fizetéssel és jövede­
lemmel van egybekötve.

■ — A hajduszoboszlói rőm. katii. 
iskolában f. év. február hó 25-én tartották 
meg az alkoholellenes napot. Kalocsay Gusz­
táv plébános bevezető beszéde után, Gajzer 
János tanító tartott meggyőző, gyakorlati 
példákkal s képekkel gazdagon illusztrált 
igen tanulságos előadást az alkohol élvezet 
romboló hatásáról s ezzel kapcsolatban a 
józan erkölcsi élet s törekvő munkálkodás 
értékéről s becséről. Ezt a plébános befejező 
szavai követték. Az iskolások énekkara a 
Himriuszszal nyitotta meg, s a Szózattal 
zárta be az előadást.

— TársUSebéd. A Gazdakör márc. 
15-diki társasebédjére jelentkezéseket el­
fogad jege» Péter gazdaköri pénztárnok. 
Részvételi díj: 2 korona 20 fillér.

A Gazdit 6<Sr március 1-jén tartott 
zártkörű táncmulatsága „• fényesen sikerült.

Mejelent azon a gazdaközönség nagyszámú 
tagjain kivül a város vezetősége, élén Dr. 
Fekete László polgármesterrel, Szabó Antal 
lelkész, ezenkívül nagyon sok iparos, keres­
kedő, tanár, tanító és tisztviselő. A mulatság 
a hajnali órákban végződött.

— A hajduszoboszlói rőm. kath. 
iskolaszék f. hó 1-én, vasárnap délután 
4 órakor tartotta rendes havi gyűlését. Beter» 
tesztettek az 1913. évi iskolai számadások, 
amelyeket az iskolaszék miután azokat két 
tagja által már előzetesen megvizsgáltatta, 
tudomásul vett. Folytatólagosan kijelöltettek 
a heti iskolalátogatók. Elhatározta továbbá 
az iskolaszék, hogy március hó 16-tól meg­
változtatva a téli tanítási rendet: megkezdi 
a délutáni előadásokat is.

— Gyógy-sör Dupla maláta sör Szt. 
István védjeggyel. Kellemes üdítő és erősítő 
ital, hathatós szer álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és étvágytalanság ellen 
Kitűnő eredménnyel használható vérszegény 
és lábbadozó betegeknél, valamint a tej- 
elválasztást előmozdító és javító tulajdonos­
ságánál fogva, szoptató nőknél. A leghíresebb 
egyetemi tanárok ajánlják. Hajdúszobosz­
lón egyedül kapható: Dr. Nagy Béla gyógy­
szertárában. Egy palack ára 60 fillér.

M L f KÁTÉI

Pénzt kínálnak a városoknak.
— 50 millió korona angol pénz. — Még 
az elmúlt 1913. év utolsó heteiben Buda­
pesten jártak Mr. Hughes és Mr. Stgeorgmoor, 
az előbbi a londoni Hughes és Lancaster cég 
beltagja, az utóbbi pedig a londoni Lloyds 
Bank Limited igazgatója. A két angol Szent- 
páiy István dr. országgyűlési képviselő 
társaságában látogatásokat tett Budapesten, 
felkeresték Teleszky János pénzügyminisztert! 
Némethy Károly belügyi államtitkárt, akikkel 
hosszasan tárgyaltak egy a magyar városok­
nak folyósítandó nagyobb kölcsön ügyében, 
majd hazautaztak és mintegy két héttel ez­
előtt ajánlatukat írásban megismételve be- 
nyujották a két minisztériumnak. Az angol 
cégek ajánlata lényegében a Hughes & Lan­
caster cég, amelynek üzleti körébe vízveze­
téki és csatornázási munkák elkészítése tar­
tozik, nyilvános versenytárgyalásokon pá­
lyázni fog a magyar városok vízvezetéki és 
csatornázási munkálataira. Ha az ő ajánlata 
lesz a legolcsóbb és megkapja a munkálatot, 
akkor a Lloyds Bank Limited 90% árfolya­
mon 5% annuitás mellett 50 esztendőre a 
városok rendelkezésére bocsátja nemcsak a 
szükséges összeget, hanem _-,inek kétszeresét.
A bank hajlandó 50 millió koronát a váro­
soknak kölcsönözni, még pedig a mostani 
feltételeknél kedvezőbben is, ha időközben 
a pénzpiac helyzete még előnyösebben meg­
változik. Mindezeknél fogva a beadványban 
arra kérte a két cég a pénzügyminisztert, 
hogy törvényhozási utón rendezze a ma- 
g>ar városok kötvénykibocsátási jogát, mert 
ilyen nagy összeggel csak kötvények ellené­
ben köthet le a külföldi pénzpiac. A vállal­
kozó cég és a bank budapesti megbízottja, 
Hajnal Henrik dr. utján levelet intézett most 
Szeged, Kecskemét, Szabadka, Újvidék, Vác, 
Esztergom, Szatmár, Pécs, Zombor, Baja 
és Pancsova városok polgármestereihez, aki­
ket arra kérted hogy támogassák a vállalko­
zóknak a kötvénykibocsájtáSi engedély meg

mégis a légjobbak.
Vevő előtt pörkölve kapható.

R E C E NaFióküzlet. Csapó-utca 17. fl Ottí tfjÜÉfi. Főüzlet: ttégenfeld-tór 11. j fenjííjfaf mfttntaÉLE C
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szerzésére irányuló akciójukat. Az 50 millió 
koronát egy összegben bocsájtaná a londoni 
bank a magyar városok rendelkezésére, 
a *nak felosztását a Magyar Városok Kong- 

•sszusa eszközölné és ezért is tárgyaltak a 
pénzemberek eiősorban Szentpáiy István dr. 
képviselővel, aki tudvalevőleg elnöke annak 
a bizottágnak, amelyet a magyar városok 
hitelügyeinek elintézésére a kongresszus ki­
küldött.

— Meghívás. Hajdúszoboszló város 
közönsége 1848. márc. 15-ének évfordulóját 
régtől kezdve megünnepeli, ez évben is f. 
hó 15 én vasárnap d. e. 10 órakor a vá­
rosháza udvarán hazafias ünnepélyt ren­
dez, melyre a város lakosságát tisztelettel 
meghívom. Programm: i. Hymnus. Énekli 
a városi dalegylet és az iparos dalkör. 2. 
Ünnepi beszéd. Tartja Tóth János vallás­
tanár. 3. Szaval Görög Sándor tanító. 4. 
Szózat. Énekli a városi dalegylet és az ipa­
ros dalkör. Legyünk ott mindnyájan s lel­
kesedjünk a magvar nemzet dicső múltján 
annak jövendőbeli boldogulásáért. Felkérem 
a lakosságot, hogy házaikat lobogózzák fel. 
Hajdúszoboszlón, 1914. márc. 8. Dr. Fekete 
László polgármester.

— Halálos elgázolás. Tegnap dél­
előtt az ebesi vasúti vonalán a 110. számú 
őrháznál halálos vasúti elgázolás történt. A 
Debrecenből délelőtt 10 óra után induló 
gyorsteher-vonat halálra gázolt egy köz­
huszárt. A vizsgálat megállapította, hogy 
nem véletlen szerencsétlenségről van szó. 
A mozdonyvezető és fütő egvértelmüleg val­
lották, hogy a huszár szinte nekiszaladt, 
futólépésben rohant a vonat elé, a mely 
elvágta és borzalmasan összeroncsolta. Még 
élt, mikor a kerekek alól kihúzták, de pár 
perc alatt meghalt. Kilétének megállapítására 
egyenruhája vezettett. Erről rögtön tudták, 
hogy a debreceni 2. honvéd huszárezred 
közlegénye. A sapkájába pedig az előírás 
szerint bele volt varrva a neve. Innen tud­
ták meg, hogy Leiter Imrének hívják, ide 
való illetőségű. Hogy mi vitte a szerencsétlen 
huszárt az öngyilkosságra, azt legfejebb a 
vizsgálat deríti ki. Leiter Imre még megelőző 
nap megszökött ezredétől. Lehet, hogy bujdo- 
sásában jutott az Ebes mellett elvezető vasúti 
pályatestre és ott megpillantva a közeledő 
vonatott, hirtelen elkeseredésében elébe ve­
tette magát. Holttestét beszállították a hon­
véd csapatkórházába. Onnan fogják eltemetni.

— Az állatbiztosító szövetkezet 
megalakulása. E hó 4-én, szerdán délelőtt 
a gazdakörben népes értekezlet gyűlt 
egybe, amelyen részletesen megbeszélték 
az állatbiztosítás előnyeit, a tagok jogait 
és kötelességeit s elhatározta az értekezlet, 
h'* ’z alakuló közgyűlésen való megjele-

fv ivja a gazdaközönséget. Az ala-
Kozgyüiés holnap, azaz 9-én délelőtt 

) órakor lesz a városháza nagytermében,
- nely előtt Erdős Dezső főállatorvos ur 
tart előadást az állatbiztosítás hasznáról, 
képviselve lesznek a vármegyei állatbizto­
sító szövetkezetek, úgyszintén a kábái ál­
latbiztosító szövetkezet is. Nyomatékosan 
kérünk mindenkit, aki szivén viseli a saját 
és gazdatársai boldogulásának ügyét, hogy 
megjelenésével s személyes csatlakozásai­
val is támogassa az állatbiztosító szöveb 
kezet megalakulását.

— Dr. Katona Mihály homeopata 
orvos márc. 13-án egész nap és 14-én 
déli 11 óráig ismét rendel Debrecenben, 
Darabos-utca 55. házszám alatt.

— Büntetőtárgyalások a kir. járás­
bíróságon 1914. márc. 13. Csombordi 
Samu, Jóvér Károly, Rác Sámuelné, Szok­
ván István, Rác Lajosné, Kosa Sándor, Far­
kas Sándorné, mindannyiok ellen becsület- 
sértés vétsége.

Tilos a dohányzás! A debreceni
°3°n történt a következő mulatságos

eset: Felszáll a vasútnál egy vidéki magyar 
s'hosszu pipájából nagyokat pöfékelve ül 
be a kocsi belsejébe. A kalauz tisztelettudóan 
figyelmezteti, hogy a kocsi belsejébn tilos a 
dohányzás! A mi magyarunk azonban tovább 
is úgy fújja a füstöt, mintha ő volna a 
Körner féle gőzmalom kéménye. A kalauz 
másodszor is felkéri a dohányzás abban- 
hagyására, s hogy felszólításának nagyobb 
nyomatékot adjon, hozzáteszi, hogy: tetszik 
látni, ki is van irva, hogy nem szabad 
dohányozni. Az atyafi erre szótlanul körül­
néz s végre nagy bölcsen igy szól: „Hászen 
az is ki van irva, hogy igyunk Hunyadi János 
keserüvizet, oszt még se látom, hogy nagyon 
innánk.“

— Nyilvános elszámolás. A Gazda­
bálon felülfizettek, illetőleg belépti dijaikat 
beküldték: G. Tóth Mihály 10 kor. Dem- 
jén Ferencz 2 kor. Kircsy Ferencz 2 kor. 
'Csiha Márton 2 kor. Oláh Miklós 2 kor. 
Dr. Dajka Ambrus 5 kor. Borbély Péter 4 kor. 
Schiffer Ignácz 2 kor. Weinberger Gábor 
3 kor. Weinberger Jenő 2 kor. Décsey 
Sándor 1 kor. Somogy: Antal 1 kor. Nánásy 
István 1 kor. Bor János 3 kor. Nánásy 
Sándor 2 kor. Császi Lajos 1 kor. Tokay 
József 1 kor. ifj. Makay János 2 kor. Ádám 
Samu 6 kor. Dr. Nagy Béla 2 kor. Dr. H. 
Kovács Bálint 2 kor. Fontos Sándor 2 kor. 
Litkey Péter 2 kor. Tóth János vallástanár 
2 kor. Dr. Fekete László 10 kor. Dr. Mala- 
tinszky Zoltán 10 kor. Nichter Károly 1 kor. 
Striss Lajos 1 kor. Dr. Simon József 2 kor. 
Császi Gyula 1 kor. M. Tóth Mihály 2 kor. 
Császi Gyula I kor. Barbócz Zsigmond 
5 kor. Béres Lajos 1 kor. összesen 96 ko­
rona. Fogadják érette a rendezőség hálás 
köszönetét. Báli bevétel volt 551 kor. kiadás 
210 kor. 24 fill, maradvány 341 kor. 76 fill, 
mely a gazgakörnek átszolgáltatatott. Rende­
zőség.

— A csendőrség köréből. A m. kir. 
honvédelmi miniszter Bodnár András haj- 
duszoboszlói csendőr járásőrmestert Deb­
recenbe helyezte át, ahol megbízta a sza­
kaszparancsnok helyettesitésével. Helyébe 
Hajdúszoboszlóra Molnár Lajos csendőr­
őrmestert nevezte ki, aki állását a héten 
foglalja el.

— Jön a sorozás! mindenféle katonaügyben 
tájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi Iroda“, 
Derecen, Hunyadi-u.

— Gyógyszerkülönlegesség enge­
délyezése. A m. kir. befügyminiszter érte­
sítette Dr. Fekete László »polgármestert, 
hogy Dr. Nagy Béla hajduszoboszlói gyógy­
szerész által feltalált és készített „Chino- 
co! Nagy“ nevű gyógyszerkülönlegességet, 
amely Magyarországban már engedélyezve 
van az Országos Közegészségügyi Tanács 
javaslata alapján; a cs. és kir. osztrák 
belügyminisster szintén engedélyezte a bi­
rodalmi tanácsban képviselt országok és 
királyságok területén s egyúttal intézkedett, 
hogy a „Chinocol Nagy“ nevű gyógyszer­
különlegesség az Ausztriában engedélyezett 
gyógyszerkülönlegességek közé felvétessék.

— Védekezés a gyümölcsök le- 
férgesedése ellen. A földmivelésügyi mi­
nisztérium kiküldötte e hő végén városunkba 
érkezik és kioktatja a gazdaközönséget a 
a gyümölcsök leférgesedése elleni védeke­
zésre. Az e végből tartandó előadás határ 
napja és helye kellő időben tudatva lesz a 
gazdaközönséggel.

A hajduhadházi iparoskor f. hó 
5. napján tartotta évi rendes közgyűlését.

Ez alkalommal Kóti Jeremiás ref. tanítót a 
kör érdekében kifejtett sok oldalú hasznos 
teletbeli tagjává és diszelnökévé válasz­
munkálkodásáért egyhangúlag örökös tisz- 
totta.

— A hajduszoboszlói anyakönyvi 
vezetői hivatalban a következő egyének 
kötöttek házasságot:
Barna Mihály — — Kovács juliánna 
Kátai Sándor — — Dörgő Zsófia 
Molnár Albert — — Madai Mária 
Borbély János — — Tollas Juliánná

Kihirdettettek:
Zicherman Frájem — Weiszhauz Maliid 
Vásárhelyi Mihály — Komódi Margit 
Kovács Gábor — — Dóró Juliánna 
Egri József — — Kardos Zsófia 
D. Somogyi András B. Szabó Juliánna 
Nagy B. Imre — — Sáry Juliánna
Szilágyi Mihály — Darabos Piroska 
Erdős István — — Kozma Margit

Születtek:
Vágó Elek és Gönci Mária Juliánna 

leánya. Baranyai Sándor és Somogyi Esz­
ter Eszter leánya. Bállá Mihály és Kiss 
Juliánna Mihály Gyula fia. Kima Lajos és 
Széli Zsófia Imre fia. Kátai Gyula és Rác 
Piroska Gyula fia. Leitman Lipót és Zim­
mer Regina Ernő fia. Rác Gyula és Juhász 
Róza Ernő fia. Árva Sándor és Kaszás 
Juliánna Margit leánya. Balog Lajos Nagy 
Juliánna Lajos fia. Farkas Gyula és Vágó 
Eszter Margit leánya.

— A „Vasárnapi Újság" március 
1-iki száma szenzációs érdeksségű képeket 
közöl a debreczeni bombamerényletről; e 
képek szemléletesen egészítik ki a hírlapok 
adatait. Ritka szép képek mutatják be a tát­
rai skiversenyt, érdekes czikkek és képek 
szólnak a Nemzeti Színház 1899-iki német 
előadásairól, régi magyar malmokról, Jerichó 
falairól, a tavaszi divatról, stb. Szépirodalmi 
olvasmányok: Ábrányi Emil és Farkas Imre 
verse, Szini Gyula és Lagerlőf Zelma regé­
nyei, Krúdy Gyula novellája, stb. Egyéb 
közlemények: a főrendiház uj tagjai, egyéb 
aktuális arcképek, czikk Kossuthnak a len­
gyel forradalomhoz való viszonyáról s ,2 

rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, 
sakkjáték, stb. A „Vasárnapi Újság“ előfize­
tési ára negyedévre öt korona, a „Világkró­
nikáival együtt hat korona. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz.), Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap" a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

— Végezhető-e vasárnap irodai 
munka ? A kereskdelmi miniszter a vasár­
napi munkaszünetről szóló törvény alapján 
még 1903. évében kobocsájtott rendelétével 
megengedte, hogy a vidéken és Horvát- 
Szlavonországok területén az ipari és 
kereskedelmi üzletekben az elárusitás és 
házhozszállítás a munkaszüneti napokon 
délelőtt 10 óráig végezhető legyen. Ezt a 
rendőrhatóságok a vidéken úgy értelmezik, 
hogy csupán a tulajdonképenij elárusitás és 
házhozszállítás végezhető, mig ellenben a 
szorosan kapcsolatos irodai munka végzését 
kihágásnak minősitik. Egy egyesület most 
felterjesztéssel fordult a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy az 1903. évi rendelet 
további zaklatások elkerülése végett oly mó-

erzsébet királyné) szálloda
egy újonnan épült 6Emeletes*házz^^'^szobY^köyn1011/- cse,*des fekvéssel a Belváros központján. Megnagyobbítva 
terem és kávéház, szőíLá“ktfzemíh?re 3 Ítóó7 2 ÄÄWSSL* ™eIe* vízcsapokkal. Lift. Elsőrangú ét
mény. Hónapos szobák és penzió olcsó árban. személyre 5 koronától. Huzamosabb tartózkodásnál árenged' 

SZABÓ IMRE szállodás.
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dón egészítse ki, hogy a törvényben és 
rendeletben megszabott korlátokon belül az 
elárusirássa! szorosan kapcsolatos iroda 
munka is végezhető legyen a munkaszüneti 
napokon.

— Fehér és súlyos lutímájak. Köz­
ismert, hogy a közönséges kukoricatöméstől 
a ludak alaposan meghíznak, de korántsem 
fejlődik akkora májuk, mint aminők a kül­
földről száliitott ludmájak szoktak lenni. 
Boldamus Beeck egy munkájában azt 
irja, hogy a németországi ludhizlalók 5 klg. 
kékoricakása közzétételétől állitólg igen nagy 
májak fejlődnek és szinte nézve fehérek. A 
porból többet használni nem szabad, mert 
emézslési zavarokat okoz.

ÍGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA r 

CSAPNI. 1
) />v Ai:

MINT
IWAUTHNSR -V" -y 1

Tónivé a-strö^,
MÁSFÉLE myi* ' M '1

-sor ÁRUS!
TÓIT, EUTÉLEIC fff
WHAPI ELZA
rákra.

V-V-

— Mikszáth emléke a gyermekek 
között. Nagy írónk szelleme halálával sem 
gazdag irodami hagyatékából minduntalan 
kerülnek elő olyan dolgok, melyek, mint a 
gyermekek Íróját mutatják meg. Sebők Zsig- 
mond és Benedek Elek pompás gyermek­
lapja, a jó Pajtás is egy ilyen dolgot közöl 
legújabb számában • Az ebecki délutánok 
cimü bájos kis rajzot, Mikszáth gyermek tör­
téneteinek egyik legszebbiket. A jó Pajtás e 
száma különben is a legkiválóbb írók talál­
kozóhelye, a verseit Ábrányi Emil és Váradi 
Antal irták, két regényét Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek, mesét Elek nagyapó mond 
farkas koma kántorságáról, Zsiga bácsi 
megható dolgokat mond eí két süketnéma 
és a vak gyermekről. Kedves dalos-móka, a 
Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, 
szerkesztői üzenetek egészítik ki a száma 
gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin- 
társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 
2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész 
évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a <Jó Pajtás» kiadóhivatala Budapest, 
IV., Egyetem utcza 4

Egy ideális csukamájolaj-késziimény
és az is marad a majdnem negyvenéves 
hírnévnek örvendő Scott-féle emulsió. Mert 
az ebben foglalt finom norvég (Lofoten) 
gőzhalolaj a Scott-féle eljárás szerint finom 
cseppecskékre oszlik és ezáltal a gyenge 
szervezet mellett könnyen emészthető úgy, 
hogy ezen szokatlanul gazdag tápanyag al­
katrészei a szervezetbe átmennek. Ha még 
figyelembe vesszük azt is, hogy a 

Scott-féle emulsió
tejfelszerüen édes izü, könnyen megértjük, 
hogy ezt a készítményt úgy nagy, mint ki­
csi szívesen szedi. Anyák ezer számra ad­
ják ennél fogva gyermekeiknek erősítőül 

-• csukamájolaj helyett a Scott-féle 
. csukamájolaj emulsiót. Orvosok 

ezer számra rendelik ezen meg- 
bizhatónak ismert erősitöszert. A 
Scot-féle emulsió úgy öregnek mint 

: fiatalnakegyforrnánajánlatoscsak
hogy igazi Scott emulsió legyen.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér 
Minden gyógyfárban kapható. Ha ezen lapra hivat­
kozva 50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & 
BOWNE Ges. m. b. H. címére Wien VII. eav ovóev- 
tár utján próbaadagot küldünk. ”

Elegáns
fsrfi öltönyöket

jutányos árért csakis
Bállá Ferenc

férfiszabó
Részit, a most érkezett
tavaszi és nyári

divatszövetékből
Lakása: VI. tized 338. szám 
alatt a szolgabirősághoz 5.

házban van.________

K o N c z
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
neműek legszebben tisziittatnak a leg- 

jutányosabb árak mellett.
Gyár és főüzlet Debrecen, arany lános-u. 10. 
Fióküzletek: Batthányi-u. 1. és Csapó n. 17.
Telefon 701. szám. Telefon 701. szám.

Legfinomabb gyapjúszövetek
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

Kupfer és Társánál
Debrecen,

Széchenyi-uíca 1 szám alatt.

TARLÓZÁS.
A városi főorvos választásának nyug­

talanító köde fekszi most meg az emberek 
mellét. Nem a pacsirta kelti a napot, ha­
nem gyűlölettől izzó harci lárma, amely 
lassanként úgy elfajul, hogy tiz évre fel 
lesz dúlva vele városunk békéje. Majd el­
mondhatják a kártya keverő!, hogy sike­
rült a játszma; megnyertük az ütközetet, 
de ugyanakkor azt is át kell érezniölt, 
hogy sikerült a város közönségét is töké­
letesen felforgatni eddigi nyugodt, becsüle­
tes érzéseiben.

És mindez n iért történik ? Tegye 
minden ember, de különösen a vezérek, 
szivére a kezét s nyilatkozzanak, vajon 
érdemes-e egy ismeretlen egyén érdekében 
egy másik ismeretlen egyén ellen gyűlöle­
tes és szenvedélyes harcot indítani. Elvál­
lalja c a felelősséget az eredményért bár­
melyik úgynevezett „párt“ olyan mértékben, 
mint ahogy az izgatás folyik? Ezt kell 
meggondolni uraim, meg az ügyvezető 
tiszti orvosi állás rendkívüli fontosságát. 
Tudják-e a pártvezérek, hogy milyen el­
maradott városunk közegészségügye bol­
dogult Dr. Molnár Gyula halála óta ? Vagy 
nem akarják azt meglátni? E komoly pila- 
natban, mikor városunk jövőjének egyik 
hivatott munkása megválasztásáról van 
szó, kötelességszerüen, mint pártérdeken 
felülálló sajtóorgánum, felemeljük szavun­
kat a béke érdekében. Ne jelszavak után 
induljunk, hanem városunk fejlődése érde­
kében ne hallgassanak az izgatok szavára, 
csakis a szivükre s ez megadja nekik az 
irányítást, a tanácsot, hogy a jelöltek kö­
zül ki képes arra, hogy ezt az óriási mun­
kát, amely itt reá vár, buzgalommal és jó 
indulattal elvégezze ?

KÖZGAZDASÁG.
Meghívó. A „Gazdasági Bank Hajdúszobosz­

lón Részvénytársasággal Kapcsolatos Népsegélyző 
Szövetkezet“ 1914. március hó 22-én d. u. 2 órakor 
a „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvénytársa­
ság.“ üzlethelyiségében tartja VII. évi rendes közgyű­
lését, melyre a szövetkezeti tag urak ezennel tiszte­
lettel meghivatnak. Igazgatóság. Tárgyak: 1. Az 1913. 
évi zárószámadás és mérleg előterjesztése, az igaz­
gatósági jelentés alapján. 2. A lejárt 1909. évi évtár­
sulat vagyonának felosztása iránti intézkedés, a fel­
számoló bizottság jelentése kapcsán s a kifizetés 
megkezdésének idejéről határozat. 3, A felügyelő­
bizottság jelentése. 4. Az igazgatóság, felügyelő-bizott­
ság és az 1909. évi évtársulat felszámolóinak a 
felmentvény megadása. 5. Két igazgatósági tag alap­
szabályszerinti megválasztása. 6. 1910. évi évtársulat 
felszámolóinak megválasztása. 7. Esetleges indítvá­
nyok. A zárószámadás és mérleg idevonatkozó ira- 
tokkkal együtt az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

A a
biztos, hatású tartós köhögésnél, 

a légutak hlirutainál, hörghurut és asHliilánál. 
Luiuenza és tiidogyulaciásokutána jóizü
Sirolin “Roche"- ai való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következni ínyektől. 5/ftGLiN„Roche"oldalág és 
fertő ti enitöleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 
Sziveskejék a gyógytárakban határozottan Sirolin"Roche“-1 kérni
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Állandó mozgószinház ; 157—1914. végrh. sz.

Hajduszobogfón.------ j Árverési hirdetmény.
i isztelettel értesítem a közönséget, '

hogy a Kosssuthkörben a mai naptól fogva Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
hetenként 4 este, szerdán, csütörtökön, szom- ‘ évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
i atun és vasárnap uj műsorszámokkal közhírré teszi, hogy a budapesti IV. kér.

kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. II. 1156/2. 
számú végzése következtében dr. Lichtenstein 
Adolf ügyvéd által képviselt Gríz Testvérek 
javára 76 korona 56 fillér s jár. erejéig 1913. | 
évi május hó 24-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 6592

1338-1914.

Hirdetmény.

^ vaaüutdjj uj musurszamoKKai

mozgószinház
előadást tartok.

Főíörekvésem oda irányul, hogy él- * -
vezetés estéket szerezzek a tisztelt közön­
ségnek.

A közönség pártfogását kéri:

Beinkre Dezső
órás.

fluítan Testvérek
^'4* kőszénbányái

^ Budapest, V. kér. Béla-ulca 6.

Etóórendü porosz darab- kocka- és dió­
szén szoba és konyha fűtésre.

Ostrau Dombraui darab- kocka- dió- és 
aknaszén gép- és kazánfütési célokra. 

Ostraui mosott, finom- és durvaszemü 
kovácsszén.

Drenkovai szén ipari célokra, saját gőzö­
sünkkel szállítva.

O trau Dombraui pirszén öntöde és szi-
1" v-motor célokra.

v kószénbrikett 3 kilogrammos
-■ •"•iíokfcan, íokomobilok és stabilgéoek
fitteséhez.

Elsőrendű légszeszgyári pirszén (gáz- 
kortsz) minden vasút és hajóállomásra
szaihtva.

Telefonszámok: I. 36-37. II. 36 -38 111 
109 - 84. IV. 176 22. V. 63-89. 

lnterurban: „33“.

A FÜGGETLEN

hajdúság
hirdetései a

legeredm ényesebbek.

kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
csizmák, bőrök és bolti berendezés nyilvá- j 
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. \ 

járásbíróság 1913. évi V. 156. számú vég- j 
zése folytán 76 korona 56 fillér tőkeköve- j 
telés, ennek 1913. évi junius hó 26. napja- j 
tói járó 5 százalék kamatai, \/3 százalék j 
váltódij és eddig összesen 56 korona 42 
fillérben biröilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Püspökladányon a végrehajtást 
szenvedett üzletében leendő megtartására I 
1914. évi március 23-ik napjának dél- f 
utáni 3 órája határidőül kitüzetik és ah- j 
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg- j 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett J 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, I 
a legtöbbet ígérőnek, szükségeseién becsáron ! 
alul is el fognak adatni. j

Amennyiben az elárverezendő ingó- ! 
Ságokat mások is le és felülfoglaltatták és ! 

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ! 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér- I 

I leimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. évi feb­
ruár hó 23-ik napján. !

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

A majorkertben kapható mindenféle 
gyümölcsfa darabonkint 60 fillérért, eperfa 
30 fillérért, akácfa 20 fillérért. Az ár a hely­
színen az átvételkor kifizetendő. Értekezhetni 
Varga Károly gazdasági népiskolai tanító 
urnái.

Hajdúszoboszló, 1914. márc. 5.

Dp. Fekete László
m. kir. állami gazdasági népiskola 

gondnokságának elnöke.

ír» 3

Menyasszonyi selyempuhái;
minden színben.

Selyem és zsenilien kendők. 
Menyasszonyi koszorúk, fátyolok. 

Ágy és asztalterítők. 
Kasmír- és selyem paplanok.

Szőnyegek, függönyök.
Kész női ingek, ágyhuzatok. 

Férfi ingek, lábravalók. 
Zsebkendők, harisnyák. 

Női divat szövetek. 
Yelezek, flanellek, 

Olcsó szabott árakon kaphatók:
Szabó Lajos fiai cégnél

DEBRECEN, Rózsa-utca.

»iffiieZi&tl

Wmm
Öszibáraczkfát,

SS vadonezot, 
akáczcsemetét, 

szőlővesszőt
■

KO L LARIT-
3 0 P L E M E Z ™vÄi
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

ROLLARIT-bőrlemsz

2 éves 
M gyökeres

I igen olcsón ad Unghváry Lászlt 
elitiskolája Czegléd.Te»íh Nestléket

kaucsok-compositióval 
bevont ruganyos vihar- 

—. biztos és időtálló
SZAGTALAN 

FEDÉLLEMEZ
A ffb°r tetófedólemeze.
Végtelenül tartós! Régi 
zsindelytetők átfedésére kivá­
lóan alkalmas. Sem mázolni, 
sem mészlével bekenni nem 
kell. Kapható: Auspitz Sá­
muel vaskereskedőnél 

HAJDÚSZOBOSZLÓ.

I Férfi dísze a bajasz! ÄS“"
$ MieÄdvett bajuszsodrót
8 ható midenütt és a készítőjénél DEBRECENBEN a 

! CsaPÓ-utcai patikában. (Csapó-utca 22). Naponta 
L postán szélküldés. Viszont eladóknak árengedmény 
w»a»s|i09 *------

15685
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Bprü hirdetései!.
Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon túl minden szó 5 fillér., A dijak 
------------- előre fizetendők. --------------

Kiadó lakás.
1-ső tized 42. sz. alatti 4 szoba, konyha ka­
marából álló lakás ápril. hó 1-ére esetleg ha­
marabb is kiadó. Ugyanott két újonnan épült 
ház eladó. Értekezhetni Zubó László kőmi- 

ves és ácsmesterrel.

Eladó ház.
Özv. Dr. Molnár Gyuláné úrnő háza 

szabad kézből eladó.
Eladó

egy keményfa Íróasztal. Cim a kiadóhivatalban.

Legcélszerűbb
hirdetési mód az apróhirdetés a „Független 

Hajdúságiban.
Eladó föld.

A Soós dűlőben húsz köblös első osztályú 
a bácsi düllőben pedig 8 és fél köblös föld 
tanyaépületekkel együtt eladó. Értekezhetni 
lehet özv. Cseke Gábornénál V. t. 1 sz. a

Ha szép akar lenni,
akkor a Fáy-féle arckrémet használja. Egy 
tégely 1 kor. Készítési főraktár: Dr. Nagy 

Béla gyógyszertára Hajdúszoboszló.

Bútorok.
5 szoba úri bútorberendezés, rendkívül jó 
karban tartott, részben új — eladó. Cim a 

kiadóhivatalban.

4685-1913. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kis­
birtokosok Országos Földhitelintézetének 
Szabó Lajos és neje Csátré Zsuzsánna elleni 
végrehajtási ügyében a kir. keresk. v. törv. szék 
által a végrehajtási árverés 192 kor. 80 fill.
tőke és jár. valamint 23 kor. 50 fill, költ­
ség kielégítése végett elrendeltetvén a kábái 
1307. sz. betétben AJ- 1.2. sorsz. ingat­
lanra 2200 kor. az 1308. sz. betétben 1.1. 2. 
sorsz. ingatlanra 1800 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1914. évi április hó 
4. napján d. e. 9 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án alul 
el nem adják.

Hajdúszoboszló, 1913 évi december hó 
18-án. Péterfy sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Gyártás

 kir. tkvezető.

4 és fél hold
ondódi föld a látóképi állomásra nyílik, 

eladó. Cim a kiadóhivatalban.
Eladó ház.

Újvári István V. tized 12. s,zámu házas­
udvara örök áron eladó. Értekezhetni a 

tulajdonosnál.

Eladó fajgalambok.
Értekezhetni Plón Gyulával I. t. 290. sz.

„A szőlők trágyázása" 
cimü füzet díjtalanul kapható Fehér Gábor 

árvaszéki ülnök urnái.

Eladó
a Il-ik tized 104. számú házasudvar 800 
négyszögöl kerttel, örök áron, szabad kéz­
ből. Értekezni lehet a tulajdonos Nagy 
_____________ Imre úrral.

Igásszekér,
valamint szecskavágó gép igen jókarban 

iévők eladók. Cim a kiadóhivatalban.
Ha eladni, vagy venni akar,

|ia állást keres, vagy kínál: leghamarabb ér 
célt egy apróhirdetés közlésével a „Független 

Hajdúságiban.

•3*5*
A ki

magot vet 
fákat ültet I

virágot tenyészt 6
és kertjében gyönyörködni akar, Ü 

az forduljon ||J
f

kertészeti nagytelepéhez

Diszfőárjegyzék 
ingyen és bérmentve.

Halló! Hová szalad? Halló!
Sietek, mert

Bekker Orbán
szabómesternek megjöttek a

tavaszi és nyári szövetmintái
s választok belőlük, mivel

8NT30 koronáértU
már készít

egy rend gyapjúszövet ruhát.
Major-utca 161 szám alatt lakik.

Ugyanott egy hissebb füszerüzlet berendezés eladó.

Utazó plädek, kocsi- 
takarók, női himalája sá­
lak, valódi Jäger áruk, nők 
férfiak részére. Trikó ing nad­
rágok és pump nadrágok 
nők részére. Téli harisnyák, 
téli szoknyák, téli fehér- 
nemüek, paplanok, fla­
neltakarók, 1 á b t ö r 1 ő k, 
lópokróeok, legolcsóbban

Kardos László
vászon, fehérnemű, menyasszonyi 
kelengye nagykereskedésében. 
Debrecen, Kossuth-utca 9. 

szám.
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MIELŐTT SZŐLŐVESSZŐT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

= BORT,=
gyümölcs és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely min­
denkire nézve sok hasznos tudnivalót 
tartalmaz. Pontos cim:

Szűcs Sándor és Fia
szőlőoltványtelep és bortermelő r. t.

BIHARD1ÓSZEG.

lei W/pi
yjJ

II

jfei m

HASZNÁLATRA"
- MŰVÉSZI KJVITELŰ TŰZÉS 

>^v^B^tores:mentes^j3 PÁNCÉL

TAKARÉKPERSELYT
BÁRKINEK

PESTMEGYEI
BUDAPESMKötó ut

Johann Mária Farina Gegenüber dem Rndolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor 
utánzóit Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem keli elfogadni helytelen 
és utánzóit kölnivizet, kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény 
nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete: HOlCZCP EmH ZOltaH 
Budapest, VIII. kér. Köfaragó-u. 7. sz. Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az erdeti minőség.

Broszman»Mandel BANKÜZLETE Debrecen, Piac-u, 72;A Royál ká­
véházzal szemben. Olcsó törlesaBtéses kölcsönö­
ket 4 1|a °|o kamatra. Földbirtokokra a legelőnyösebb fel­
tételek mellett eszközlünk. — Felvilágosítást díjmentesen adunk.
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Gyógyítható k-e a tüdőbajok?
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, 

tüdöcsucshurutban. idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek es eddi^yogyulast nem- 
taiá tak. Minden ily beteg kap tőlünk «T teljesen ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet. Irta Dr med.
G. Cu tmann, a Fiesengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyithatok-e a tudobajok? Azonkívül kül­
dünk e»v mintát, ami bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használtak. Gyakorló orvosok e teat 
mint kiváló diétikumot használták" és dicsérik tüdógümőkórnái (sorvadás), asthma, bronchitis es torokhurut eseteiben 

Ej a Tea nem titkos szer, Lieberfüvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytan a szabad forgalomnak van­
nak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy 
e teát mm den kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek 
- •< -'i :k a “Gvógvithatók-e a tüdödajok?** című könyvet és egy próbát a teánkból, éspedig teljesen ingyen es bérmentve.-* - • » 3 VJVUt T lliiHivn w •* J o -7 r ’ 1 _ - _ < • „ , , OCT

essék egv levelező-lapot Írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co. Berlin 837. Muggelstrasse

lieubsuer linos
sodroní&eriíés

gyára
DEBRECEN,
Kétmalom-utca 

4. szám.
Telefon 768.

Ajánlja a legújabb világszabadalommal 
bíró gépsodronyfnnatját. mely a két szé­
len merevítő huzallal van ellátva és felső 
szélen tüskésre készítve, sodronykerité- 
seket, szabadalmazott betontömbös cső­
vas oszlopokkal; erős, egyszerű és díszes 
kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágya 
hordó puttonyt, sodrony kocsi ülést, 
sodrony ágybetét, építkezéshez rabic- 
hálót, szabadalmazott mennyezet nádfo­
natot, drótkosarat, áthányó rostát, 
szikrafogót, azonkívül min­
denféle dróimunkat a legiutá-?.^
1nyosabban 

elkészít.
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PEKAREK
TEA

elismert legelőkelőbb
teamárka.

King of
Jamaika rum

eredeti üvegekben legfinomabb

rum, teához.

mmm

m

m
m

m

G as éli n-lámpák, 
Benzin-lámpák* 
Függő-izzó fényégők 
Benzol-erős fényé­

gők,
Adolux-léggáz-ké-

I_____________ szülékek
mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­

erőssége kb. 100 gyertyafény. 
Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők 

Képes árjegyzék bérmentve. 
Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff. 
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter Strasse 11.
Császári és királyi udvari szállítók.

üSjVV■' - r ' ’ — HrjEgyzéket

kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Á VILÁGHÍRŰ

A

• '*^1

BOUNDERNYERSOLAJ.

MOTOROK!

és azok alkatrészei kizárólag

LÁNYOS IMRE Ä
BUDAPEST, VL

Hirdessünk

B „Független Hajduság“-ban.

kaphatók

PODMANICZKY-UTCZA 17.
Telefon 12-76.-------------

l-Gghisehh nyersolajszükséglet 1 Jutányos árak!
Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltételeit!

Kérjen díjtalan tel világosiiért és Ingyen árjegyzéKet.

r ti-r , . r-.

Megyei telefon 696. Megyei telefon 696.

ff

Legújabb divatu menyasszonyi És
eljegyzési ékszereket jutányosán

ÄLÄSZ NÁNDOR
órás és ékszerésznél vásárolhatunk

DEBRECENBEN, a nagytakarék uj
palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón.


